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CONSIGLIO COMUNALE

 
VERBALE DELLA SEDUTA ORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE DEL 
GIORNO 21 gennaio  2019  - ORE 20.50 
 
L’anno duemiladiciannove  il giorno ventuno   del mese di Gennaio alle ore 20.50 nella 
Sala Consiliare sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, 
si è riunito il Consiglio Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del 
giorno. 
 
All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 
Sara Accorsi Consigliere Presente 
Alessandro Mengoli Assessore  Assente 
Marco Liotta Assessore Presente 
Oriana Galletti Consigliere Presente 

Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 
Flaviana Bagnoli Assessore Presente 
Salvatore Salluzzo Consigliere Assente 
Federico Venturini Consigliere Presente 
Roberto Bernardi Consigliere Presente 
Ilario Fantini Consigliere Assente 
Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 

Massimo Matteucci Consigliere Presente 
   

 
Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di Segretario il 
Sig. Errico Vincenzo, Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 9  
(nove) Consiglieri, più il Sindaco, assenti n. tre ( 3 )   (Consiglieri: Alessandro Mengoli, S. 
Salluzzo  e I. Fantini). 
 
Il Sindaco – Presidente – Erika Ferrante , mette in approvazione il verbale della seduta 
consiliare del 27 novembre 2018 ( composto dalle deliberazioni aventi numero dal 43 al  n. 
45 inclusa). 
 
L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti 10, votanti n. 8. 
Favorevoli n. 8 
Contrari     n. 0 
Astenuti    n.  2 (Consiglieri R. Bernardi e M. Liotta ) . 
 



 
 

 

 

P.IVA 00701881203  Cod.Fisc. 80008130371    CAP.40010-P.zza Martiri n.2 – Tel. 0516643517 – Fax. 0516640908 

 

E-mail: SEGRETARIO@BENTIVOGLIO.PROVINCIA.BOLOGNA.IT     -     URL: www.provincia.bologna.it 

2 

Il Verbale del 27.11.2018 è approvato. 
 
Il Sindaco – Presidente – E. Ferranti ,invita il Vice Sindaco , Flaviana  Bagnoli , ad 
illustrare all’assemblea la risposta all’interrogazione avente ad oggetto : “ Circolazione 
stradale richiedenti asilo ospitati a Saletto” ( protocollo n. 20263 del 5/12/2018). 
Il Vice Sindaco, riferisce al Consiglio il contenuto della nota indirizzata al Gruppo consiliare 
“Bentivoglio Solidale” e per conoscenza agli  componenti del Consiglio e conclude 
affermando che l’amministrazione continuerà  a tenere stretti contatti il soggetto gestore 
del C A S di Saletto , ove vengono ospitati i soggetti richiedenti asilo, al fine di migliorare  
la situazione rappresentata nell’interrogazione in esame 
 
 Deliberazione n. 1 

OGGETTO N. 1:   Programma per la realizzazione di una micro area privata posta in 
Via Bassa della  Castellina  14/A – Approvazione atti inerenti e conseguenti  

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti,  sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie 
poste in essere dagli uffici  competenti e dei conseguenti pareri, favorevoli resi dai 
medesimi, illustra la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente - , dichiara aperta la 
discussione . 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli  per chiedere chiarimenti in esito alla 
frequentazione scolastica dei minori appartenenti ai nuclei familiari in questione. 

Il Sindaco, fornisce le informazioni richieste. 

Interviene ancora il Consigliere L. Mengoli, per evidenziare che è opportuno favorire 
l’integrazione dei gruppi come quelli in discussione ed adottare le  misure necessarie in 
caso di inosservanza delle regole da parte dei medesimi, ed è per tale motivo che 
preannunzia voto favorevole. 

A conclusione della discussione ,il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di 
deliberazione illustrata e discussa. 

 

L’esito della votazione , resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti e votanti n. 10 

Con voti favorevoli unanimi la proposta di deliberazione è approvata. 

 

Deliberazione N. 2  
 OGGETTO N. 2 . Progetto di bonifica adduttrice idrico DN 800 S.P. “Saliceto” tra C. 
E. R. e Via Barche – recepimento indicazioni del verbale della Conferenza dei servizi 
del 13/11/2018, ( acquisito in atti al protocollo comunale Prot. 19145 del 15/11/2018) 
Adempimenti conseguenti . 
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Il Sindaco – Presidente - ,sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in essere dall’ufficio 
competente  e dei pareri favorevoli resi dal medesimo ,illustra al Consiglio il contenuto 
della proposta in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa ,il  Sindaco – Presidente ,  dichiara aperta la 
discussione. 

 Nessun  Consigliere chiede di intervenire, per cui il Sindaco   mette ai voti la proposta in 
precedenza illustra tata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti  e votanti n. 10 

Con voti favorevoli unanimi , la  proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità della proposta ora approvata.  

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti  e  votanti n.10. 

Con voti favorevoli unanimi,  la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile,ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 
2000. 

 

 
Deliberazione n. 3 
 
OGGETTO N.3 : Nomina del Revisore unico dei conti per il triennio 2019/2021. 

 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dall’ufficio competente e dei pareri favorevoli resi dal medesimo, illustra all’assemblea la 
proposta di deliberazione in oggetto,volta a nominare quale Revisore unico dei conti del 
Comune di Bentivoglio , per il triennio 2019/2021, il dottor Rava Andrea di Faenza (RA) 

 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente prende atto che nessun  
Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto,  il Sindaco  mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   e votanti  n10 . 

 Con voti favorevoli unanimi , la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 
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L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 10. 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 
2000. 

 
Deliberazione n. 4 

 

OGGETTO : N. 4 : Comunicazione prelievi dal fondo di riserva del bilancio di previsione 
finanziario 2018/2020. 2° Semestre. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dall’ ufficio  competente e del parere favorevole reso dal medesimo illustra 
all’assemblea la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, Il Consiglio prende atto del contenuto  delle 
deliberazioni della Giunta comunale con le quali sono stati disposti i prelievi dal fondo di 
riserva del bilancio di previsione finanziario 2018/2020. 

 

Deliberazione n. 5 

OGGETTO : N. 5 : Modifica al Regolamento del Consiglio comunale  

 

Il Sindaco – Presidente -  Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra 
all’assemblea la proposta di deliberazione in oggetto, volta ad integrare il regolamento del 
Consiglio comunale con l’introduzione dell’articolo 32 – bis rubricato “ Adunanze aperte” 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – constatato che nessun 
Consigliere chiede di intervenire ,mette ai voti la proposta di deliberazione in argomento. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti  e votanti n. 10. 

Con voti favorevoli unanimi la proposta di deliberazione è approvata. 

Esauriti gli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno,alle ore 21.30, Il Sindaco – Presidente – 
dichiara conclusa la seduta del Consiglio del 21.01.2019. 

 

 

IL SEGRETARIO 
(F.to Vincenzo Errico) 

 


